

Paleta težav v družbenih dejavnostih

SVOBODNA MENJAVA DELA TEČE SLABO / Pomanjkanje denarja hromi storitve / Težave naj se rešujejo v delegatskih skupščinah

Osrednja tema razprave na nedavni seji občinskega komiteja ZKS so bila nekatera aktualna vprašanja v družbenih dejavnostih. Člani komiteja in številni gostje iz občinskih samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti so obogatili razpravo s svojimi pogledi ter omogočili, da so stališča in sklepi, ki so jih sprejeli na seji, široko zastavljeni, problemski, predvsem pa zavezujoči za vse komuniste za Bežigradom, ki naj si v prihodnje v svojem delovnem in življenjskem okolju prizadevajo, da se bodo uveljavile družbene dejavnosti kot enakovreden del družbenega dela z doslednim uresničevanjem svobodne menjave dela. Čeprav so v ostajajo torišče uveljavljanja pluralizma samoupravnih interesov skupščine občinskih samoupravnih interesnih skupnosti, ki jih, kot je dejal ob zaključku razprave Miha Košak, predsednik občinskega komiteja ZKS, tudi zveza komunistov ne more nadoknaditi, pa pomeni omenjena razprava ter predvsem podrobna analiza, ki so jo na komiteju pripravili v ta namen, pomemben prispevek k reševanju problemov družbenih dejavnosti.

Obširno gradivo in razprava sama, so opozorili na številne, sicer že znane težave. Samoupravno sporazumevanje in dogovarjanje na podlagi svobodne menjave dela med uporabniki in izvajalci in neposredna menjava dela še ne tečejo tako, kot bi morali, čeprav se preko samoupravnih interesnih skupnosti prelivajo ogromna sredstva celotne družbene reprodukcije. Lani niso bili uresničeni resolucijski cilji, ki so predvidevali okrepitev materialne osnove dela v družbenih dejavnostih, niti tisti, ki so predvidevali izenačitev osebnih dohodkov med delavci gospodarstva in negospodarstva. Sporen je tudi način planiranja in financiranja v silih, saj se je zaradi tako imenovanega indeksiranja sredstev v preteklosti velikokrat izkazalo, da so tisti, ki so se vseskozi obnašali stabilizacijsko, in ki so varčevali, zdaj deležni manjšega kosa družbene pogode in so zato na slabšem kot ostali, ki prekomerno trošijo in dobijo nova sredstva na podlagi takšne porabe.

Težko bi ocenili, kje je stanje bolj prečeno. V bežigradskem zdravstvenem delu se otepaajo z nezadostnimi prostorskim in kadrovskimi zmoglostmi, čeprav name-

nja bežigradsko združeno delo največ za zdravstvo! Na čudna pota solidarnosti (da ne bo pomote - v silih niso proti njej!) so opozorili tudi delavci osnovnih šol. Bežigradsko šolo dr. Vita Kraigherja bo sanitarna inšpekcija zaradi neustreznih prostorov slejkoprej zaprla, denarja za njeno adaptacijo pa vseeno ni. Slab materialni položaj šol pa moti tudi uresničevanje idejno-sti pouka ter načel, ki smo jih pred leti začrtali s celodnevno šolo. Tudi bežigradske srednje šole se otepajo s podobnimi težavami. Zaradi dotrajane opreme in pomanjkanja denarja, ostajata profesorjem v dobi računalnikov le kreda in tabla. Pedagoški delavci opozarjajo tudi na slab standard učencev in na podhranjenost otrok ter pogostne okvare lokomotornega sistema. V Ljubljani je kljub večanju števila otrok že več let odprtih le enajst šolskih dispanzerjev. V vzgojno-varstvenih organizacijah je trenutno najhujša grožnja, da bo zaradi zmanjšanja števila otrok v njih treba nekatere oddelke zapreti. Seveda bi se stvari dalo urediti. Pretirano visoke normative (tudi do 23 malčkov na oddelku), ki smo jih pred leti raztegnili zaradi navala v vrte, bi bilo treba zdaj skrbeti. Kakovost dela bi bila boljša, pa tudi drago zgrajenih vrtcev ne bi bilo treba zapirati. A tudi tu ostaja glavna ovira sporazumevanje in dogovarjanje med občinskimi, mestno in medobčinsko skupnostjo, kar se pojavlja skoraj pri vseh samoupravnih skupnostih. Vsak vleče na svojo stran in celo delavci, ki na zborih združenega dela glasujejo za nek dokument, ga takrat, ko pride v potrditev v organizacijo združenega dela ne podpisujejo.

Prav na delegatskih skupščinah, tako v družbenopolitičnih skupnostih kot v samoupravnih interesnih skupnostih, bosta morala tudi v prihodnje teči razprava in reševanje bistvenih vprašanj delovanja in razvoja posameznih dejavnosti. Zato bo treba v prihodnje priskočiti na pomoč tudi novo izvoljenim delegatom, ki so se po nedavnih volitvah in konsultativnih sejah sivo znašli pred kopico težav. Predvsem jih bo treba razbremeniti preobsežnih gradiv in formalne potrebe materialov, jim priskrbeti pravočasne in prave informacije ter omogočiti, da bo svobodna menjava dela zares lahko stekla.

VIDA PETROVIČ

24. JUNIJ

Praznik občine Ljubljana Bežigrad

Skupščina občine in družbenopolitične organizacije vabijo delovne ljudi in občane Bežigrada na prireditve, proslave in tekmovanja v počastitev občinskega praznika

četrtek, 19. 6. ob 15.30	VI. ekipno strelsko tekmovanje krajevnih organizacij ZRVS z malokalibrsko puško na strelišču ob Savi
sobota, 21. 6. ob 9.30	Judo turnir Bežigrad 1986 v telovadnici Splošne srednje vojaške šole Franc Rozman Stane
sobota, 21. 6. ob 18.30	I. tek Črnuče 86 - start in cilj pred trgovino na Črnučah
nedelja, 22. 6. ob 15. uri	Posavsko štehanje z veselico in plesom pri domu KS Savlje-Kleče
torek, 24. 6. ob 15. uri	Pohod Rašiške pohodne enote od obeležja do obeležja NOB na območju Črnuč izpred Doma borcev na Črnučah
torek, 24. 6. ob 17. uri	Zasedanje zborov Skupščine občine Bežigrad s podelitvijo nagrad in plaket občine
torek, 24. 6. ob 18. uri	Osrednja proslava ob občinskem prazniku in krajevnem prazniku Črnuč in Nadgorice v kinodvorani na Črnučah
torek, 24. 6. ob 18. uri	Promenadni koncert pihalnega orkestra Godba Bežigrad v KS Ivan Kavčič-Nande

V avli Družbenega centra Bežigrad bo od 24. 6. do 3. 7. odprta razstava fotografij bežigradskih kulturno zgodovinskih spomenikov. Krajevne skupnosti s Črnuč in Nadgorice se ob svojem krajevnem prazniku vključujejo v občinsko praznovanje tudi z drugimi prireditvami in športnimi tekmovanji v prazničnih dneh od 15. do 24. 6.

VABLJENII

Navje v prenovljeni podobi

JUB prepleskala fasado zastonj

Pokopališče Navje, ki ga je lani občinski komitej za družbene dejavnosti začasno razglasil za kulturni in zgodovinski spomenik, je po štirih letih dokončno obnovljeno. Na nedavni seji bežigradskega izvršnega sveta je bil odbor za ureditev Navja, ki je pod vodstvom arhitekta Vladimirja Mušiča, uspešno

opravil to pomembno nalogo, razrešen. Občinski komitej za družbene dejavnosti si bo prizadeval, kar najhitreje najti primerne skrbnika zanj in, če bo mogoče, še letos dokončno razglasiti Navje za kulturni in zgodovinski spomenik. Pred nedavnim zaključena prenova Navja sega v leto 1980, ko je

Zelo uspešno delo

Sindikat je obravnaval poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja

Na nedavni seji občinskega sindikalnega sveta so njegovi člani med drugim obravnavali tudi poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljane. Ugotovili so, da je njegova vloga na področju varstva samoupravnih pravic, družbene lastnine in zakonitosti nesporna in velika, ter da je za

učinkovito delo sindikata sodelovanje z družbenim pravobranilcem samoupravljanja nujno. To sodelovanje se mora še posebej kazati pri usklajevanju samoupravnih splošnih aktov OZD z novo zakonodajo, v odpravljanju motenj v samoupravnih odnosih, pri pripravi sanacijskih programov, pri uresničevanju družbeno dogovorjenega razporejanja dohodka, čistega dohodka ter sredstev za OD delavcev, pri učinkovitejšem družbenem nadzoru cen in še bi lahko naštevali. Občinski sindikalni svet se je pridružil oceni mestnega sindikalnega sveta, da je 10-letno delo institucije družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljane nenadomestljivo in zelo uspešno. Zato so podprli predlog, da se ob dnevu samoupravljalcev podeli nagrada samoupravljalcev v letu 1986 družbenemu pravobranilcu samoupravljanja kot instituciji za njegovo 10-letno uspešno delovanje na področju razvijanja in krepitev samoupravljanja v Ljubljani.

V. P.

Sodelujemo in pomagamo

Krajevna organizacija Rdečega križa Boris Kidrič je tudi letošnja akcija zbiranja oblačil in obutve uspešno zaključila. Zahvala za to gre našim krajanom, ki so s polno mero solidarnosti prispevali za tiste, ki so pomoči potrebni. V akciji so marljivo sodelovali učenci osnovne šole Miran Jarc in Izbobraževalnega centra PTT, pogrešali pa smo člane krajevne organizacije ZSM.

ODBOR KO RK Boris Kidrič

PRIHODNJA ŠTEV. 15. JULIJA

Obvestilo

Socialistična republika Slovenija je letošnja gostiteljica 16. srečanja rezervnih vojaških starešin Jugoslavije «Bratstvo-enotnost 86». Ker je to srečanje v naši republici, je to velika priložnost, da se spoznamo z našimi sovrstniki iz vseh republik in pokrajin in z njimi izmenjamo izkušnje, pridobljene pri delu organizacije ZRVS. Zato vas vabimo, da se udeležite osrednje prireditve srečanja, ki bo v Kranju na razstavišču Gorenjskega sejma, v petek, 4. julija 1986.

Osrednja prireditev se bo pričela ob 11. uri, pred pričetkom prireditve pa si bomo ogledali razstavo o dosedanjih petnajstih srečanjih. Za vse udeležence srečanja (člane ZRVS in člane njihovih družin) je organiziran brezplačen prevoz s posebnim vlakom iz Ljubljane. **Odhod vlaka iz Ljubljane je ob 9.05.** Predviden povratek iz Kranja v Ljubljano je ob 16.30. Na razstavišču Gorenjskega sejma bodo gostinske organizacije prodajale hrano in pijačo.

OK ZRVS Lj. Bežigrad

Zbrali 12 ton in pol oblek

V že tradicionalni akciji zbiranja starih še uporabnih oblačil so letos oddali Bežigradčani Rdečemu križu 12.600 kilogramov oblek. V akciji je sodelovalo okoli 80 aktivistov Rdečega križa iz krajevnih skupnosti in 70 pionirjev, mladih članov te organizacije.

Prihodnja akcija bo predvidoma spet zadnji četrtek v maju prihodnje leto. Na občinski organizaciji Rdečega križa so ocenili zbiranje kot uspešno in dodali, da so dobrodošla predvsem otroška oblačila.

V. P.

22. JUNIJA OB 15. URI

Štehanje v Savljah

V nedeljo, 22. junija, bodo savljski fantje s svojimi dečvami spet štehanjali. Prvo štehanje je bilo že leta 1937. Po vojni so ga obnovili in zdaj je to edina ohranjena viteška igra v Sloveniji.

Štehanje se je razvilo iz viteške igre kvintane, kjer so imeli vitezi na kole nataknelo lutko, v katero so jezdeci v diru zasajali kopje. To igro so potem v poenostavljeni obliki gojili v Ziljski dolini na Korškem. Namesto lutke so na kol natakneli lesen sod, namesto sulic pa so uporabljali kar drog za postavljanje fižolovk; jezдили so brez sedel. Z leti so namesto železnih drogov začeli uporabljati železne kije. Posavsko štehanje se deloma razlikuje od korškega. Na Korškem izberejo zmagovalca dekleta - dečve, v Savljah pa komisija ocenjuje moč udarcev, držo jezdecov, galop konja in razbitje sode; tisti, ki dobi največ točk.

Po štehanju bo v Savljah velika vrtna veselica. Za razvedrilo bo igral ansambel Vilija Petriča. Če bo slabo vreme bo prireditev v nedeljo 29. junija.

GAŠPERJEVE BRALNE ZNAČKE

197 so jih osvojili Bežigradčani

V letošnjem šolskem letu je tudi v bežigradskih osnovnih šolah steklo organizirano gibanje za Gašperjevo bralno značko. Do zdaj so zanj tekmovali le učenci bežigradske osnovne šole Mirana Jarca in mladi Šiškarji. Enoletne priprave mentorjev in vodstev šol ter predvsem občinske Zveze prijateljev mladine pa so obrodile bogate sadove. Letos so mladi Bežigradčani osvojili 197 Gašperjevih bralnih značk (184 pionirskih, 5 bronastih in 8 srebrnih). Prijeten in poučen

zaključek akcije pa se je iztekel z ekskurzijo, na katero so se odpravljali uspešni tekmovalci, predvsem iz višjih razredov, kajti mlajši bodo lahko prišli na vrsto prihodnja leta. Pot je bila strokovno odlično pripravljena, za kar so poskrbeli Pavle Zaucer - Matjaž, prof. Janez Stergar, koroški partizan Marjan Tavčar, prof. Magda Juvan in Neva Ažman, ki so mladim spregovorili o narodnoosvobodilni borbi in gibanju za Gašperjevo bralno značko, o položaju koroških Slovencev

včeraj in danes, o dvojezičnem šolstvu na Slovenskem, o spominih na Karla Prušnika - Gašperja, o koroških književnikih in o Gosposvetem polju ter plebiscitu. Mladi iz Bežigrada, Centra in Šiške so se odpravili iz Ljubljane, preko Ljubelja v Kotmaro vas, kjer so obiskali Slovenski mladinski dom in dijakom poklonili bogato knjižno darilo. Na Gosposvetem polju so si ogledali vojvodski prestol in cerkev, v Št. Rupertu pri Velikovcu partizansko grobišče, v Železni kapli pa Peršmanov muzej. Uspela in dobro pripravljena ekskurzija in kopica prebranih knjig (med njimi je tudi težja, zahtevnejša literatura na temo boja koroških Slovencev za svoj narodni obstoj), so prav gotovo porok, da bo prihodnje leto še več Gašperjevih značkarjev.

V. P.

ŠPORTNO DRUŠTVO BS-3 ORGANIZIRA ZAČETNE IN NADALJEVALNE TENIŠKE TEČAJE

ZA OTROKE IN ODRASLE V DOPOLDANSKIH IN POPOLDANSKIH URAH

INFORMACIJE PO TELEFONU: (061) 341-289

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Štev. 8 / 17. junija 1986
Naklada: 24.300 izvodov

Glavni urednik: VLADO BARABAŠ
Odgovorni urednik: JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:
Linhartova 13, II. nadstropje,
soba 216 / Telefoni: 314-745
in n. c. 329-041, interno 357
in 324

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / **Izdajateljski svet:** Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Droljc, Vladimira Đokić, Ilija Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Milnar, Branko Mihelčič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Strmolc in Franc Svetec / **Ureja uredniški odbor:** Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Droljc, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovič, Janez Snoj, Ivan Sućur in Neva Železnik

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085 / Poština plačana pri pošti 61102 Ljubljana

Tiska: ČGP Delo, tozid Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1